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Konkurs dla szkol ponadgimnazjalnych
Etap szkolny
5 grudnia 2014 roku

Instrukcja dla ucznia

1. W zadaniach o numerach od 1. do 12. sg podane cztery warianty odpowiedzi:
A, B, C, D. Doktadnie jeden z nich jest poprawny. Odpowiedzi do tych zadan wpisz
na zatgczonej karcie odpowiedzi.

2. W czasie konkursu nie wolno uzywa¢ kalkulatora ani tablic ze wzorami.

Czas przeznaczony na rozwigzanie zadan wynosi 120 minut.

4. Mozesz uzyska¢ maksymalnie 50 punktow.
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Zyczymy powodzenia
Organizatorzy



Zadania zamknigte

V743 +47+4V3 jest rowna
V7443 —7-443

A. 3 B. 24/3: c.?; D.z—f.

Zadanie 1 (2pkt.). Liczba

Zadanie 2 (2pkt.). Wiadomo, ze ab = xy =28 oraz 1<a<x<28. Wynika stad, ze
A y<28iy<b; B.y>28iy<b; C.y<28iy>b; D.y>28iy>b.

Zadanie 3 (2pkt.). Suma kwadratow pierwiastkow rzeczywistych nastgpujacego roéwnania

kwadratowego jest rowna % ,

A. 2x*+3x+2=0; B. 2x*-3x-2=0;
C. 8x* —2x+0,75=0; D. 8x*—2x-0,75=0.

Zadanie 4 (2pkt.). Niech t =log, y+log, x, gdzie X, y >1. Czg§¢ catkowita liczby t

(tzn. najwigksza liczba catkowita nieprzekraczajaca liczby t) moze by¢ rowna
A. -1; B. 0; C. 1 D. 2.

Zadanie 5 (2pkt.). Katy « i S pewnego trojkata spetniajg warunki sin(2a — ) =1
I cos(x + B) =0. Wtedy miara trzeciego kata jest rowna
A. 30%: B. 45°: C. 60°; D. 90°.

Zadanie 6 (2pkt.). Liczba wszystkich liczb dwucyfrowych ab, dla ktérych punkt
0 wspotrzgdnych (b,2a) lezy na wykresie funkcji f(x)=ax—5b, jest rowna
A. 0; B. 1, C.2; D. 3.

Zadanie 7 (2pkt.). Wiadomo, ze x* + % =7 .Wtedy x° + iﬁ =
X X
A. 18; B. 24; C. 28; D. 34.

Zadanie 8 (2pkt.). Funkcja f, nierowna tozsamosciowo 0, ktorej dziedzing jest zbior
wszystkich liczb rzeczywistych spelnia, dla kazdych liczb x i y warunek:

f(x)f(y)= f(x—y). Wynika stad, ze f (20142015):
AL B. 2: C. 2014: D. 2015.

Zadanie 9 (2pkt.). Dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n liczba rozwigzan rownania
cos™ x —sin®" x =1 w przedziale [0, 200] jest rowna
A.100; B. 101; C. 200; D. 201.



Zadanie 10 (2pkt.). Pole czesci kota o srodku w AT
punkcie (3,—3) i promieniu /130, lezacej w | ¢wiartce \ 8
uktadu wspotrzednych, jest rowne
A 657z—18; B. 657r—9; C 6571—6; D.gn. \\ .
2 2 2 2 : .
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Zadanie 11 (2pkt.). Boki AB i AC trojkata ABC sg odpowiednio réwne 2 i 4. Trzeci bok ma
takg samg dtugos¢ jak srodkowa k poprowadzona na ten bok. Diugosc¢ Kk jest rowna

A. l+\/§; B.1+J§; C.2\/§; D. 24/3.

Zadanie 12 (2pkt.). Potkula o promieniu /2 lezy na podstawie ostrostupa prawidtowego
czworokatnego i jest styczna do kazdej jego Sciany bocznej. Jesli wysokos¢ ostrostupa jest

rowna 32, to pole podstawy ostrostupa jest rowne
A. 6; B.9; C.12; D. 15.

Zadania otwarte

Zadanie 13 (7 pkt.). Na osi liczbowej sa doktadnie trzy liczby x takie, ze liczba |4X + 5| jest

oddalona o 6 od pewnej ustalonej liczby k. Wyznacz wszystkie liczby x spetniajace ten
warunek oraz wyznacz liczbg k.

Zadanie 14 (6 pkt.). Rozwiaz uktad rownan:
2xy +3=19x*
y=3x*+1

Zadanie 15 (6 pkt.). Jeden z wierzchotkow kwadratu lezy na brzegu
kota, a dwa boki tego kwadratu sg styczne do tego samego kota \

(patrz rysunek). Wyznacz stosunek pola kota do pola kwadratu.
\ /

Zadanie 16 (7 pkt.). Podstawg ostrostupa ABCDE, jest kwadrat ABCD o boku 4. Pola $cian
ABE i DCE sg odpowiednio rowne 30 i 26. Oblicz objetos¢ ostrostupa ABCDE.




Karta odpowiedzi

Podpisz karte odpowiedzi.

Instrukcja do karty odpowiedzi

Odpowiedzi do zadan zamknietych (A, B, C lub D) wpisz tylko do ponizszej tabeli w
pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jesli si¢ pomylites, to przekresl
btedna odpowiedz i napisz poprawng odpowiedz w wierszu ponizej.

Np. Jesli pomylites si¢ piszac 25. to mozesz dokona¢ poprawki 25.
A DA
C

Kazda z odpowiedzi mozesz poprawi¢ tylko jeden raz.
Zyczymy powodzenia.

Karta odpowiedzi




